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A digitális világ felforgatását célzó trendek közül 
a metaverzum és a web3 nem olyasmi, ambe külö-
nösebben sokat látna bele a világ leggazdagabb 
embere és technológiai vállalkozója. A The Babylon 
Bee által közzétett beszélgetésben Elon Musk kifej-
tette, hogy a virtuális valóságra épülő metaver-
zummal kapcsolatban nem igazán tud elképzelni 
meggyőző felhasználási eseteket, az internetet 
a publikus blokkláncokra alapozva újjáépítő web3-
ról pedig az a véleménye, hogy inkább marketing-
szaga van, mint valóságalapja.

Muskot még a kritikusai sem keverik össze Jeff 
Bezosszal vagy Mark Zuckerberggel, így azzal nem 
is okozhatott nagy meglepetést, hogy elfogadta 
a meghívást a konzervatív szatirikus oldal beszél-
getős műsorába. Az interjú során az adószabályok-
tól Batmanen és a rakéták alakján át a Bibliáig sok 
minden szóba került, a figyelmes szerkesztők még 
az olyan közérdeklődésre számottartó kérdésekre 
is kitértek, mint hogy vágták-e valaha orrba a Tesla 
és a SpaceX vezérigazgatóját.

Mindezek után természetes, hogy kikérték 
a véleményét a Meta-Facebook nemrég beharan-
gozott metaverzumáról és a szabad online teret 
ígérő web3-ról is, amelyekkel a saját bevallása sze-
rint egyelőre nem nagyon tud mit kezdeni. Elis-
merte, hogy "talán túl öreg hozzá", hogy megértse 
ezeket az új technológiákat, hasonlóan azokhoz, 
akik a 90-es évek közepén az internetet is leírták, 

mint valami hóbortot. Ehhez azonban hozzátette, 
hogy az internetben rejlő lehetőségeket speciel 
már akkor is látta.

Néha azért ő is elkapkodja
A metaverzum kapcsán a meggyőző felhasználási 
esetek hiánya mellett a fogyasztók számára kiáb-
rándító élményről beszélt. Szerinte bárki az orrára 
erősíthet egy tévét, de ettől még nem biztos, 
hogy egyből a metaverzumba kerül – sőt egye-
lőre az sem látszik, hogy miért akarna valaki egész 
nap egy képernyővel az arcán mászkálni, így attól 
is messze vagyunk, hogy az embereket "beszip-
pantsa a metaverzum". Itt érdemes megjegyezni, 
hogy a Meta Quest VR-szemüvege még a vállalat 
saját kommunikációs igazgatója szerint is kívánni-
valókat hagy maga után.

A metaverzum koncepciójára Musk egy sokkal 
jobb alternatívát lát, mégpedig egy olyan csipet, 
amelyet sebészeti úton ültetnek be az agyba. 
Ebben persze az agy-számítógép interfészek fej-
lesztésén dolgozó vállalat, a Neuralink mutatná az 
utat, amelynek ő az egyik társalapítója, de hosszú 
távon akkor is a társaság egy későbbi, kifinomult 
megoldásától várná, hogy az teljes mértékben 
belehelyezheti a felhasználókat a most még csak 
elképzelt virtuális valóságba.

Az internet jövőjére vonatkozó másik vízió, 
a web3 teljesen másról szól: azt egy olyan elkép-
zelés ösztönzi, hogy a hétköznapi internetezők 
közvetlenül profitálhassanak online tartalmaikból 
és tevékenységeikből ahelyett, hogy mindennek 
a hasznát néhány behemót internetes cég fölözze 
le. Ezzel kapcsolatban Musk azokhoz a szkepti-
kusokhoz csatlakozott, mint például Jack Dorsey, 
a Twitter nemrég lemondott vezérigazgatója, aki 
szerint a web3 nem demokratizálna semmit sem, 
hanem csak áthelyezné a hatalmat a meglévő 
inkumbensektől, mondjuk a Facebooktól, a felka-
pott kockázati tőkealapokhoz.

Elon Musk szerint a Neuralink és az agyba ültetett csipek visznek majd el igazán a virtuális valóságba, és egye-
lőre sem a Meta-Facebook metaverzumát, sem az internet demokratizálását célzó web3-at nem tartja többnek 
marketinges szövegnél.

Az még nem a metaverzum, ha tévét szerelünk az orrunkra
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Musk nem pazarolt sok szót a web3-ra, de azt 
megállapította róla, hogy az internet blokklánc 
alapú megújítását inkább marketingnek tartja, mint 
realitásnak. Ehhez azonban hozzátette, hogy nem 
is érti a dolgot, legalábbis egyelőre; a kommentá-
rok itt általában megjegyzik, hogy 2017-ben két 
évre becsülte az olyan szintű önvezető járművek 

megjelenését, amelyekben a sofőr akár biztonsá-
gosan el is szunyókálhat, ehhez képest most, négy 
és fél évvel később még a közelében sem vagyunk 
az ilyen bevezetéseknek.

Válogatta: Fonyó Istvánné
Forrás: www. bitport.hu

Megtörtént az első sikeres drónos életmentés. Egy 
svédországi férfi köszönheti az életét egy drónnak, 
legalábbis részben. Az eset még decemberben tör-
tént. A 71 éves férfi hólapátolás közben kapott szív-
rohamot. Orvos volt a közelben (igaz, véletlenül), de 
újraélesztéshez szükséges defibrillátor nem. Utób-
bit egy drónnal juttatták kritikus időn belül a hely-
színre, ahol a orvos a mentők kiérkezése előtt meg 
tudta kezdeni az újraélesztést.

Az eset, melyről az autonóm drónokra épülő 
egészségügyi szolgáltatások kiépítéséhez integrá-
ciós és szoftverfejlesztési hátteret biztosító Everd-
rone nevű cég számolt be, egy viszonylag sűrűn 
lakott környéken, Göteborgtól 75 km-re északra, 
Trollhättan városában történt.

Ha valakinek súlyos szívrohama van, tíz percen 
belül segítséget kell kapnia, hogy esélye legyen 
a túlélésre. Ehhez a gyors segítségnyújtáshoz építi 
az Everdrone az EMADE (Emergency Medical Aerial 
Delivery) szolgáltatását, amelyet a cég is üzemeltet 
a segélyhívó hálózattal együttműködve. A segély-
hívó központok diszpécserei a riasztás után szükség 
esetén azonnal drónt tudnak indítani a beteghez az 
életmentő készülékkel, amellyel így jó esetben már 

a mentő érkezése előtt meg lehet kezdeni az élet-
mentést. A trollhättani beteghez három perc alatt 
szállította a helyszínre a drón a defibrillátort, amely-
lyel egy járókelő, aki történetesen épp egy munka-
helyére tartó orvos volt, újraélesztette a férfit.

Az EMADE által használt drónt az Everdrone 
a Karolinska Intézettel, a helsingborgi központú SOS 
Alarm életmentő szervezettel és Västra Götaland 
megyével közösen fejlesztették ki. Mint a korábbi 
kísérleti fázisról készült tanulmány írja, a kísérletek-
hez három defibrillátorral felszerelt drónt helyeztek 
üzembe, mellyel 125 km2-es területen 80 ezer lakost 
tudtak lefedni. A drónokat a sürgősségi orvosi szol-
gálatokkal integrálták.

Gyors és kellően pontos
A kísérletek során 14 esetben kaptak riasztást 
a drónok, 12 alkalommal fel is szálltak, hogy átlag 
3,1 km-es utat megtéve a riasztás helyszínétől 9 m 
távolságon belül tegyék le az életmentő készüléket. 
A drónok 11 riasztásnál jutottak célba. Hét esetben 
ráadásul a drón a mentőautó előtt érkezett. A dró-
nokkal végzett egyéb tesztrepülések 90 százalék-
ban voltak sikeresek.

Munkában az életmentő drón
Az Everdrone közleménye szerint Európában évente 
körülbelül 275 ezer, az USA-ban pedig 350 ezer 
embert érint a hirtelen szívmegállás. Ezek 70 szá-
zaléka olyan magánlakásban történik, ahol nincs 
a közelben defibrillátor. Mivel a túlélés esélye per-
cenként 7–10 százalékkal csökken, jelenleg a szív-
megállást mindössze minden tizedik beteg éli túl.

Svédországban történt az eset, és egy 71 éves köszönheti a rotoros mentőnek az életét.

Megmentette első páciensét a defibrillátoros drón
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